rH

HaOpaeleHHA obxoma
00 KEoHTYRY (K IpHMERY)

Puc. 29.1

Hanpumep: (cmotpu puc. 29.1)
N
D= lat ot gt a=14:0=15+2: 1311 (29.5)
i=1
Beipaxxenune (29.5) cnipaBeynBo TOJIBKO s 1oJ1st B Bakyyme. dopmyna (29.3) — mocryinar, noj-
TBEPIKACHHBIN KCIIEPHUMEHTAIIBHO.
Ecnu tok | pacnipenener mo o0bemy, TO

I =[jdS, (29.6)
rae S — mpou3BOJIbHAS MOBEPXHOCTH, HATAHYTas Ha KOHTYp. U Toraa (29.3) MoxxHO 3anucaTh Tak:
[Bdl= 4,5 dS= 1], 0S. (29.7)
L

dakT, yTO NUPKYJAUsS BekTopa B, BooOIie roBopsi, He paBHa HYJIO, O3HA4YaeT, 94to nojie B He
noteHnuanbHo. [Toe B HA3BIBaIOT BUXPEBBIM WIIH COJICHOWTATBHBIM.
3akoH (29.7) Ha3BIBAIOT €IIIE 3aKOHOM ITOJIHOTO TOKA.

Teopema o UPKyISAIUK BEKTOpa B urpaer nmpumepHoO Takyro ke poiib, 4YTo B Teopema ["aycca st
BekTOopoB E u D.

Ho yupxynayus B onpedensiemcs monvko memu moxamu, Komopwvlie 0xX8amvléarom OAHHbIl KOH-
myp. [Ilpy HanmUUMK crieUabHON CUMMETPUH TeopeMa O LUPKYJIALNN OKa3bIBaeTcs BecbMa 3 dek-

TI/IBHOfI, IMMO3BOJIAA OUYCHb NPOCTO HAXOAUTH B.

§30. IIpuMepbI IPUMEHEHHUA TeOPeMbI 0 IHMPKY/IAIUH BeKTopa B

IIpumep 30.1. MarHUTHOeE I10JI€e IPAMOTO TOKA

Puc. 30.1
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ITycth mocTOsiHHBIN TOK | TeueT BAOJIb OECKOHEYHO JJIMHHOTO MPSIMOT0 MPOBOAA, UMEIOLIETO
Kpyrioe cedeHue paguycoM a. Haiitu uaaykuuto B nonst cHapyxu u BHyTpHu nipoBoja. JIMHUM BEKTO-

pa B umMeroT BUI OKPYKHOCTEH C LIEHTPOM Ha OCH IIPOBOJIA.

rr=r>0
rn<a

=
=
N

0 a

Puc. 30.2. I'pacduk 3aBucumoctu B = f (1)

MOI[y.TIB BCKTOpa B JOJIDKCH OBITE OJIMHAKOB BO BCEX TOYKaAX HA PaCCTOSHHUMU I OT OCH IPOBOAA.

Jlnsa kpyriaoro koutypa — ['1 o Teopeme o uupkynauuu B:

B- 27t = | (30.2)
1501051
ol
B=—, (r, > a), ]
o1, (r,=a) (30.2)
Buaytpu npoBoaa paccMoTpuM KOHTYp [z :
B,-211, = |, (30.3)
HO
I
F ' (30.4)

— TOK, PUXOJALIMKCS HA eqUHHUILLY Troniaau. Toraa

|
l,= — arl, (30.5)
NIJIIn
r 2
=1 (—Zj , (30.6)
a
B. — Holty” (30.7)
2 a’om,’ :
B, = —g;gi  (r2<a). (30.8)

Ecmu mpoBoa uMeeT B TPYOKH, TO CHApYKU MHAYKIKsA Bompenensiercs dhopmysoii (30.8), a
BHYTPHY — MarHUTHOE TI0JIE OTCYTCTBYET.

IIpumep 30.2. MarHuTHOE I10JI€ COJICHOUA

CoaeHonx —TO MUJIMHAPUYECKAs KaTYIIKa, COCTOSIIAS U3 OOJIBIIIOr0 YKcia BUTKOB, PABHOMEPHO
HaMOTaHHBIX Ha 00mMiA cepaedHuk. [1ycTh Tok | Teder mo cojmeHonay, UMEroIeMy N BUTKOB Ha
SMHUILY JUTHHBI (N= N/ |). [llar BUHTOBO¥ JIMHUK JOCTATOUHO MAJ U KaXK/IbIi BUTOK COJICHOU1a MOXK-
HO MPUOIINKEHHO 3aMEHUTH 3aMKHYTHIM BUTKOM. CUHTaeM, 4TO CEUeHUE TPOBOIHUKA HACTOJIBKO Ma-
JI0, YTO TOK B COJICHOMJI€ MOXKHO CUMTATh TEKYITUM IO €T0 MOBEPXHOCTH. J[J11 OECKOHEYHO ITTHHHOTO
cosieHom 1a (KaK MOKa3bIBAET OIBIT) MATHUTHOE IOJIE CHAPYKH COJICHOUIa OTCYTCTBYET BOOOIIIE.
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JInaun BCKTOpa B BHYTPH COJICHON A HAITPABJICHLI BAOJIb €T'0 OCH, a BCKTOP B cocraBuseT ¢ Ha-
paBJICHUCM TOKa B COJICHOHUAC IIPABOBHUHTOBYIO CUCTEMY.

Puc. 30.3

B BuJie 3aMKHYTOr0 KOHTYpa BblOepeM npsMoyroiabHuK. [{upkymnsauus Bekropa B 1o naHHOMY KOH-
Typy paBHa Bl 1 KOHTYp OXBaThIBaeT TOK:

no-l-1=N-1; (30.9)
IO TCOPEMC O HUPKYJAIIUU

Bl =N, 1, (30.10)

B=uy-N-1-1/l1=py -1, (30.11)

B=y,NI/I. (30.12)

T.e. mosie BHYTpH JUIMHHOTO COJIEHOM 1A OAHOPOIHO, (32 HCKITIOYEHHEM 00JIaCTel, IPUMBIKAFOIIIX
K TOpIIaM COJICHOH 1A, HO 3THUM IIPH pacueTax 4yacTo MpeHeOperaroT).

IIpousBenenue:
nl, (30.13)

— Ha3bIBAIOT YMCIIOM aMrep-BUTKOB, Tipu Np=2000 (BuTk/M) 1 | = 2A MarHuTHOE MOJIe COJICHOM 1A
-3
B=510"Tn.

Bkl (30.14)
1T =1B'1c/1A

IIpumep 30.3. IloTok BekTOpa B yepes COJICHOU/,

MaruauTHas HHAYKOWUA OAHOPOAHOI'O IT0JIA BHYTPH COJICHOU A C CEPACUYHUKOM C MarHUTHOM IIpo-
HHIIAEMOCTBIO I II0 TEOPEME O HUPKYIIALUMY paBHA.

B=pu,Nl/I, (30.15)
WIH
B=ruynol, (30.16)
rae no=N/I.
MarsuTHBI NOTOK Y€PE3 OJIMH BUTOK PAaBEH:
@, =BS. (30.17)
[TonHBII MAarHUTHBIN MOTOK COJICHOM/IA PABEH:
YW =@N = NBS = s yyN’1 S/1, (30.18)
W
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l//=#ﬂ0n02I2|S/l=ﬂﬂon02“5=ﬂﬂonole, (30.19)

rac no — YMCJIO BUTKOB HA CAWHUIY IJIUHBEI, V —o00beM monst BHYTpPHU COJICHOUA.

IIpumep 30.4. MarHUTHOeE I0JIE TOPOUAA

Topoua npeacrapnsieT codol MPOBO, HABUTHIN Ha KapKac, UMEIOIUN (opMy TOpa UM 10CTaTOY-
HO JUTMHHBIN COJIEHOU, CBUTHIN B KOJIBIIO (puc. 30.4). U3 cooOpakeHHi CHMMETPHH CIIEIYET, YTO CH-

JIOBBIC JTMHHY BEKTOPa B SBISIOTCS OKPYKHOCTSMH, HEHTPBI KOTOPBIX Pacronoxkensl Ha ocu OO’ To-
poua. B kauecTBe 3aMKHYTOTO KOHTYpa BO3bMEM OJHY U3 TAKUX OKPYKHOCTEH, paguycom R

(puc. 30.5). Toraa eciiu KOHTYp pacIOJIOKEH BHYTPU TOporaa, umeroriero N BUTKOB B KaTyIIKE, a 10
MpoBOAY TeueT ToK |, To koHTyp oxBaTbiBaeT TOK NI. [To Teopeme o upKyIAuu:

CHIOBEREIE
JTHHHH
TopoHOa
CREOHAd JHHHEA
Puc. 304
B27zR =y NI => (30.20)
B = (uy/27)-(NI/r), (30.21)

JJIMHY TOpouda CICAYCT CUUTATh I10 cpe/:(Heﬁ JIMHHUH.

Puc. 30.5

Baytpu Toponaa MII coBnamaer ¢ monem npsimoro Toka NI , Texymiero Baonb ocu OO'. Eciiu BbI-
OpaHHBII KOHTYpP MPOXOAUT BHE TOPOHIA, TO TOKOB OH HE OXBATHIBACT U

B2zr =0. (30.22)
T.e. 6ne mopouoa MII omcymcmeyem.

Y181 nmpeamnojgarajin, 4To JIMHUA TOKa JICKAT B MCPUJUOHAJIBHBIX IJIOCKOCTAX, T.C. B IINIOCKOCTAX,
npoxoasnux yepe3 ocb OO' Topouaa. Y peaabHOro TOpOHUIa BUTKH HE JIEKAT CTPOTO B ATHUX IJIOCKO-
CTSIX, TIOATOMY UMEETCsI cOcTaBisAoIas Toka BOkpyr ocu OO', oHa co3naer gonoiaautensHoe MII,
AHAJIOTHYHOE TIOJIF0 KPYTOBOTO TOKA.

27



§31. Cruia Amniepa. 3akoH AmMmniepa

Ecnu npoBoj, mo KoTopoMy TeueT TOK, HaxoauTcest B MII, To Ha Kaxablii M3 HOCUTENIEH TOKa Jek-
CTBYET CHJIA:

£,.=dv+0)8] (3L.1)

U — CKOpOCTh TEIJIOBOTO JIBUKEHHUS.
U — CKOPOCTh YHOPSIOYECHHOTO JTBUKCHHUS.
U Torma Ha IpOBOJI ¢ TOKOM JCHCTBYET CHJIA.

Haiinem cuny dF , geficTByrOIIyIO Ha 3JIEMEHT JUTMHBI poBoHKKa dl , IO KOTOpOMY TedeT TOK |.

T.x. U <<U , 10:

cuJIa, IEHCTBYIOIIAs Ha OJMH 3apsil.

—_——

dF,, = o[s.B], (31.2)
d
\
/

AN
\ /
/ K
/
[Tycts mpoBOA MMeEET ceueHue S, a aneMeHT npoBoja unHy — dl . B anementapaom o0beme mpo-
BOJIA.

Puc. 31.1

dv =diS, (3L.3)
MIMeeTCs Yo HocuTenei (B equHuiie ooObeMa — N), Toraa 4uciio Hocutenei B oobeme dV —
N =ndV =nXdl, (31.49)
W TOTA;
dE,,, =<E,,>nsd = [n<5> Blsd, (3L5)
j=en<v>, (31.6)
df/av =|7 B (3L7)
dF =|j.Blv (31.8)
j =dl /d S
T = I/SJ_ ;
jdVv = jsdi = Idi ;
jav=idr ;
dg,=1|d |, (31.9)

dl — BekTOp, COBMAAAIOIINIA IO HAMIPABICHUIO C TOKOM M XapaKTEPU3YIOIINI 3JIEMEHT JJIHHBI IIPO-
BOJHHUKA

E.=1[[Bdv =ds, (31.10)
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